

# 大丰区2022“全国科普日”主场活动举行

## “科普朝荣”信息化平台同日上线

□沈莉莉 记者 朱雷成 刘超文/图



主场活动启动仪式



省、市科普教育基地授牌仪式



科普秀表演

**盐城晚报讯** 秋日的大丰区恒北村花草生香,景色怡人。9月9日,2022年大丰区“全国科普日”主场活动暨“村会合作”科普信息化平台上线仪式在恒北村举行。来自该区的青少年科技志愿者、科技

辅导员、各镇(街、区)科协负责人及市民等200余人参加了启动仪式。

全国科普日由中科院发起,全国各级科协组织和系统为纪念《中华人民共和国科学技术普及法》的

颁布和实施而举办的各类科普活动。为进一步宣传贯彻落实大丰区全民科学素质行动规划纲要,努力提升全区全民科学文化素质,根据省市科协统一部署,大丰区科协围绕“喜迎二十大,科普向未来”主题,在恒北村广场举办“全国科普日”主场活动。

近年来,大丰区科协在大丰区委、区政府领导下,在省、市科协的指导下,坚持“四服务一加强”宗旨,积极探索新时代科普工作路径,主动作为,勇于创新,奋楫前行,成功打造“村会合作”示范项目——“科普朝荣”信息化平台,为全民科学素质提高提供了坚强的保障。

大丰区委组织部主要领导参加了启动仪式,并作了热情洋溢的致辞;“大丰区科协的各类科普活动,内容越来越丰富、形式越来越鲜活、受众面越来越广泛,科普品牌效应不断扩大。”市科协主要负责人与会,并对大丰区科协的工作实绩给予充分的肯定。

主场活动现场,还进行了优秀省、市科普教育基地及大丰区第二批湿地科普联盟成员单位授牌仪式。省科学传播中心老师现场进行了科普秀表演。大丰区南翔路小学、实验初级中学、三龙镇初级中学、渔业小学的青少年科技志愿者和科技辅导员,带着他们的“发明成果”,为观众演示,引来市民驻足流连。

## 省第三届科技馆辅导员大赛 市科技馆获佳绩

**盐城晚报讯** 9月7至8日,为期两天的“江苏省第三届科技馆辅导员大赛”在南京科技馆圆满落幕。共有来自全省16家综合性科技馆的56名科技辅导员,分别参加了展品辅导、科学实验两个项目比赛。盐城市科技馆积极组队参赛,获得佳绩。

本次大赛面向全省综合性科技馆在职职工,设展品辅导赛个人赛和科学实验团体赛两个比赛项目。其中,展品辅导赛分单件展品辅导和主题串联辅导两个环节,单件展品辅导重点考察选手辅导的基本功与综合素质,主题串联辅导则着重考察选手对展品辅导思路的解析。科学实验团体赛重点考察团体的科学表演开发、演示和辅导能力,同时要求项目内容需适合在展厅面向公众表演、演示和辅导。

展品辅导赛中,市科技馆参赛选手孙宇雯精神饱满,声情并茂,运用深入浅出的语言,将展品从造型到原理抽丝剥茧、逐层展开,阐述深奥的科学原理,并结合生动鲜活的事例,清晰准确地表达科学原理在实际生活中的广泛应用,展现了较高的专业素养。在主题串联辅导环节,她凭借着丰富的知识储备和日常工作实践的积累,设计的辅导思路可圈可点,赢得了评委和现场观众的阵阵掌声,荣获江苏省展品辅导赛一等奖。

科学实验团体赛中,市科技馆成林惠、王菲菲、张雯雯设计策划的《“圆”来如此》,刘思源、陈志颖、王萌设计策划的《谁主沉浮》经过精心编排,巧妙设置,将科学知识用实验与艺术相结合的手法精准呈现出来,表演惟妙惟肖,情境逼真,生动有趣,为观众带来了一场丰富多彩的科普盛宴,充分展现了科学的无穷魅力,分别荣获江苏省综合场馆科学实验赛二等奖、三等奖。

江苏省科技馆辅导员大赛每两年举行一次,旨在营造“以赛带训,以赛促学”的浓厚氛围,提升全省科技馆辅导员队伍的综合素质和专业技能,增强科技馆服务公众的能力,努力提高全省科技馆科学教育水平,助力加强我省公民科学素质建设。此次大赛为全省科技辅导员搭建了相互学习交流的平台,市科技馆积极利用这一契机,加强人员培训,提高科普人才队伍的综合素质和科普讲解水平,为公众提供更优质、更专业的科普服务。

杨丽君 文/图



比赛场景

## 射阳县科协开展品中医神韵主题活动

**盐城晚报讯** 为推动青少年了解中医的博大精深,增强保护海洋的意识,强化心理调适的本领,9月11日下午,射阳县科协、团县委、妇联、文广旅局、旅投集团、国投集团、中医药学会、教育学会、心理咨询师协会

联合举办“品味中医神韵·领略海洋魅力·守护成长旅程”主题活动。

射阳县实验小学和射阳县小学部分师生和家长代表参观药乡菊海景区、中医药文化馆和鱼眼看世界等科普场馆。他们仔细看场景、认

真听讲解,有的还进行了VR体验。参观结束后,射阳县心理咨询师协会会长结合自身实际,分别以《中医特色文化》和《培养学习兴趣 成就学霸人生》为题作了专题讲座。

赵晔

## 中石油东台城东加油站接受安全检查

**盐城晚报讯** 近日,东台市安全生产检查组在东台市有关领导的带领下,到中石油盐城分公司东台城东加油站开展安全检查。

在站里,检查组详细检查了东台城东站的各项安防设备设施的运行状况,并对东台城东站在中秋期间的各项安保部署进行了抽查。盐城分公司经理钱伟向检查组详细介绍了公司升级安全管理的具体要求和突发情况应急响应机制等情况,和迎接党的二十大胜利召开所做的部署和措施。检查组对盐城分公司所做的各项安排给予了高度的肯定,并要求中石油公司和加油站时刻绷紧安全生产这根弦,严格执行安全管理规章制度和疫情防控要求,对内加强防护对外严格落实登记制度,加强预判,提前做好各项安全预案的



接受安全检查

演练,筑牢安全防线,为党的二十大胜利召开营造安全、稳定、祥和的社会环境。

东台高新区、东台市商务局等部门领导陪同检查。

程子谦 文/图